

段，大安國宅的學童平均要花 50 分鐘的來回通勤時間，而且路上行經好幾個主要路口。較長的通勤時間對於學童與家長而言皆是不小的負擔，而且加上台北市目前紊亂的交通狀況，學童上下課的危險性也相對的提高。

二、此外，在去年九二一震災過後，建安國小由於校舍受損，目前教室不足使用。使得原來只上早上半天課的一、二年級學童，目前必須分為早上及下午二個梯次，輪流使用同一間教室。二個年級的學生分成早上班及下午班二個上課時段，每隔一個月後上課時段再互相對調。如此雖然教室受損後不足以使用的權宜之計，但是同樣也造成學生及家長不小的困擾。

三、本席認為，台北市第一所雙語小學新生國小即將於八十九學年度開始招生，由於該校位於大安森林公園旁新生南路上，與大安國宅社區僅隔大安公園之遙。大安國宅社區的學童到新生國小只需不到十分鐘的通勤時間，較現在的建安國小要縮短許多往來時間。而且建安國小受震災後目前教室不足，學童必須忍受每月對調上下午上課時間的不便。如今新生國小即將於今年九月開始招生，為了方便鄰近社區學童就學的便利，結合基層教育與社區生活。本席特別要求區公所應該於學區分劃時，將大安國宅納入新生國小學區中，方便緊鄰其旁的大安國宅社區居民。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、本市新生國小訂於八十九學年度招生，有關大安國宅社區里民希納入新生國小學區乙案，已請大安區公所於八九年三、四月間，召開學區調整會議時，列入會議中討論。

二、大安區公所於召開學區調整會議確定學區後，學區內各國小再進行二至六年級學生（八十九學年度）問卷調查、移撥作業。

三、本市學區調整原則如下：

- (一) 國民小學學區規劃應以便利學生就近入學。
- (二) 考酌學校容量及各校均衡發展。
- (三) 顧慮學生的交通安全，儘量避免穿越幹道。
- (四) 配合學區未來發展，按新社區人口增加之趨勢預為規劃。

四、貴會所提寶貴意見，甚具意義與參考價值，將列入本市新生國小學區規劃之重要參考。

## 十二

質詢日期：八十九年一月二十八日

質詢議員：魏憶龍

質詢對象：馬市長英九 教育局長李局長錫津

質詢題目：學童鮮血換不回校園安全？

說明：

一、1月21日下午光復國小操場上有數百位小朋友正在上體育課，操場卻同時在進行音響鷹架搭建工程，準備晚上政治集會活動。不但施工現場未見任何安全維護措施，學校也縱容包商繼續施工，直到本席派助理赴現場錄影存證，學校才要求包商象徵性拉起黃色塑膠繩，到底學童的安全重要，還是總統

候選人的動員晚會重要？難到要等到再犧牲一個陳昇全，教育局及學校才能覺醒嗎？

二、信義國小陳昇全小朋友，因為校園施工未注意學童安全而犧牲不到一個月，馬市長信誓旦旦要加強校園工地安全，在議會才剛作完校園工地安全改善方案的專案報告，言猶在耳，光復國小的操場就又出現數百位同學在工地上體育課的情形，市長的要求到底能不能貫徹？學童在校園內到底安不安全？

三、據本席瞭解，當晚七點光復國小操場借予某黨總統候選人進行動員造勢群眾大會，但為什麼學校還在上課期間，下午操場還有數百位同學要使用上體育課，工程單位卻在中午即可進場施工？是學校遭強行侵入？還是學校縱容默許包商進場施工？數百位學童的安全到底有沒有保障？李局長是不是應該查明嚴辦？給所有家長一個安全的保證，讓學童快快樂樂上學，平平安安的回家。

四、政黨從事集會活動，向學校借用場地，絕不應該爲了活動本身方便，就忽視了學生使用校園的優先權，更不該不顧學童安全而在學校上課的時候即進場施工。光復國小校方爲何不重視校園安寧及安全，仍是上課時間居然讓包商進場施工，實在令人百思不解。難到有受到政治壓力嗎？馬市長所揭示的「行政中立」大旗，難到擋不住政治勢力入侵，危害校園安全嗎？如果要用學童的鮮血來爭取校園安全，難到市府不覺得代價太大了嗎？

答：一、爲本市信義區光復國民小學一月二十一日（星期五）下午

校外團體於該校操場搭建音響鷹架工程乙案，經瞭解，民主進步黨臺北市黨部依臺北市場地借用申請程序，向該校借用操場舉辦晚間活動，該校依場地開放辦法核准後，要求借方於使用期間切實遵守相關法令。

二、該校當天一至四年級爲半日課，高年級爲全日課，該校警衛於當日中午循例開啓學校側門以利半日課學童放學，未料少數場地佈置工作人員卻於此時進入校園先行佈置，校方發現後爲顧及師生安全，曾即刻加以制止並聯絡借方承辦人員出面協調，惟場地佈置人員仍持續施工，故該校立即令校警、技工等六人將現場以警示帶隔離，並駐守現場維持秩序，同時電請信義分局派員協助，借方工作人員方停止施工並撤離校園，待下午四時學生放學後再行進入佈置。

三、校方已於事發當天向本府教育局報備，教育局亦責成該校就門禁管理進行檢討，並要求持續加強如人車管制、校園巡邏、中央監控等安全措施，以維學童安全。

### 十三

質詢日期：八十九年一月二十八日

質詢對象：建設局

質詢議員：周柏雅

質詢題目：據文山區試院路一四四巷『世說新語社區』居民陳情苦無天然瓦斯可供使用，請貴局協調本市天然氣公司協助。